

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 76 (2698) Пятница 9 апреля 1943 г. Цена 20 коп.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Верховному Главнокомандующему, Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Любимый вождь, дорогой учитель, родной отец наш, Иосиф Виссарионович!

Почти полгода в неволе томилась трудящаяся Ставропольского края, потками лилась кровь наших детей, женщин и стариков. Гитлеровские мерзавцы истребили в крае свыше тридцати тысяч советских граждан. Огнем пожаров и хаосом адских взрывов немецко-фашистские негодяи превратили в развалины наши фабрики и заводы, многие совхозы, МТС и колхозы, школы и больницы, — все что добыто в упорном, самоотверженном труде.

Но кровавые преступления, дикий разбой, грабеж и насилие, наглые надругательства над честью и совестью граждан, чинившиеся гитлеровскими головорезами, породили в сердцах советских людей еще более глубокую ненависть к врагу. И теперь, когда черные дни тяжелой неволи остались позади, трудящиеся Ставрополя, Черкесии и Карача в знак горячей любви к своей отчизне, доблестной освободительнице — Красной Армии и безграничной преданности Вам, наш мудрый вождь и гениальный полководец, всю свою жизнь, все свои силы отдают на великое, святое дело освобождения любимой Родины от чужеземных поработителей.

За короткий срок патриоты края восстановили колхозы, совхозы, МТС, пущены многие предприятия промышленности, транспорта и связи.

Следуя замечательному патриотическому почину тамбовских колхозников, колхозники, колхозницы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники, служащие, учителя, врачи, жены военнослужащих, комсомолцы, пионеры и школьники Ставропольского края собрали из своих личных сбережений к 1-му апреля с.г. наличными деньгами 40,1 млн. рублей и облигациями госзаимов 6,3 млн. рублей на строительство танковой колонны «Ставропольский колхозник», бронепоезда «Комсомолец Ставрополя» и авиавзена «Пионер». Сбор средств проходил, как яркая демонстрация глубокой любви и беззаветной преданности трудящихся Ставропольского края к своей великой советской Родине, к Вам, дорогой Иосиф Виссарионович. Пусть мощная техника Красной Армии еще сильнее и беспощаднее громит немецко-фашистских мерзавцев.

Колхозники и колхозницы сдали в фонд Красной Армии зерна и масляных культур 1.767.000 пудов. К XXV-летней годовщине Красной Армии трудящиеся края отправили героическим советским воинам 45 тыс. индивидуальных посылок и подарков.

За время Отечественной войны трудящиеся Ставропольского края отправили для фронтовиков 215 вагонов с разного рода продовольственными подарками и 672 тыс. шт. теплых вещей.

Завярем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что трудящиеся Ставрополя, Черкесии и Карача будут и впредь с честью выполнять свой долг перед Родиной, отдадут все свои силы на борьбу с немецкими захватчиками, за полное освобождение советской земли от ненавистного врага. Они сделают все, чтобы как можно скорее восстановить разрушенные гитлеровцами города, села, фабрики, заводы, железные дороги, колхозы, совхозы, МТС, успешно проведут весенний сев, восстановят животноводство, будут самоотверженно трудиться над тем, чтобы Ставропольский край снова стал одной из мощных баз страны, в изобилии снабжающей фронт хлебом, мясом и всем необходимым.

Примите, дорогой Иосиф Виссарионович, нашу сердечную благодарность за избавление трудящихся Ставрополя от фашистской нечисти, за возвращенную свободу и жизнь.

Будьте здоровы, родной наш отец, живите долгие и долгие годы.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

Ставрополь, секретарю Крайкома ВКП(б) тов. М. А. СУСЛОВУ

Воздушевленный героическими успехами родной Красной Армии на фронтах Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков, охваченный горячим желанием помочь всеми силами в дальнейшем разгроме ненавистного врага, от всего сердца вношу из своих личных сбережений 30 тыс. рублей на строительство танковой колонны «Ставропольский колхозник».

Председатель колхоза им. Коминтерна Икон-Халжского района, Черкесской области А. МИЖАЕВ.

Председателю колхоза им. Коминтерна, Икон-Халжского района, Черкесской автономной области, тов. А. МИЖАЕВУ

Примите привет и горячую благодарность Краевого комитета ВКП(б) за Вашу заботу об укреплении боевой мощи Красной Армии. Ваш замечательный патриотический поступок выражает чувства и непоколебимую волю всего черкесского народа

Секретарь Ставропольского крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 АПРЕЛЯ

В течение 7 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

6 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 10 артиллерийских и минометных батарей противника.

В районе Изюма наши части укрепили свои позиции. За последние дни противник в бесплодных атаках на этом участке фронта понес большие потери и в течение дня активности не проявлял. Артиллеристы и минометчики Н-ской части уничтожили 3 вражеских дзота, 8 автомашин с грузами, подавили огонь минометной батареи и рассеяли скопление немецкой пехоты.

На Западном фронте наши войска укрепили занимаемые рубежи. Огнем артиллерии, минометов и пулеметов уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и разбито 4 орудия противника. На одном участке рота немецких автоматчиков пыталась разведать систему нашей обороны. После короткого боя гитлеровцы были отброшены на исходные позиции. На поле боя осталось несколько десятков вражеских трупов.

Южнее гор. Белый бойцы Н-ской части выбили противника из двух населенных пунктов. Захвачены пленные и трофеи. На другом участке немцы пытались атаковать наши позиции, но были рассеяны ружейно-пулеметным огнем. Артиллеристы части, где командиром тов. Чиннов, произвели огневой налет на расположение немецов. Разрушено несколько дзотов и уничтожена минометная батарея противника.

В районе Белгорода замаскированные в складках местности орудия противника обстреливали наши боевые порядки. Младший сержант Белый, красноармеец Горелов, вдовин, Каретин, Тропич, Солощенко и Земляничко, захватив с собой телефон, незаметно проникли в тыл немцев и обнаружили месторасположение враже-

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 АПРЕЛЯ

В течение 8 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Барен-

ских батареях. Разведчики окружили дом, где находились немецкие артиллеристы, убили часового, затем ворвались в помещение и истребили 20 гитлеровцев. Вызванные по телефону советские танки уничтожили 9 орудий противника.

Успешная деятельность партизанских отрядов Ленинградской области вызвала беспокойство среди немецко-фашистских захватчиков. Командующий войсками по охране тыла северо-восточной группировки немецких войск генерал-майор Шпейман снарядил против партизан крупную карательную экспедицию. 20 марта немецкие войска начали широкие операции против ленинградских партизан. Советские патриоты, уклоняясь от лобовых ударов численно превосходящих сил противника, совершали непрерывные налеты на тыл и фланги гитлеровцев. За несколько дней боев, по неполным данным, партизаны истребили более 1000 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 8 вражеских танков. Захвачены трофеи, в числе которых много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили чудовищное злодеяние над жителями деревни Палкино, Смоленской области. Гитлеровцы согнали 30 человек женщин и детей в три дома и живьем сожгли их. Сгорели Александра Фомина и ее 4 дочери в возрасте от 4 до 9 лет, Анастасия Васильева и ее 2 дочери, Екатерина Гитина с грудным ребенком и другие. Немецкие бандасты сожгли в деревне жилые дома и хозяйственные постройки колхозников.

В Парижском районе (Франция) скрывается много немецких солдат, дезертировавших из армии, как только они узнали, что их части перебрасываются на советско-немецкий фронт. Специальные отряды эсэсовцев и жандармов день и ночь охотятся за дезертирами. В конце марта в Париже и его окрестностях задержано около 800 дезертиров. По приказу генерала фон Рундштедта, расстреляно 90 немецких солдат, дезертировавших из своих частей.

Вечером потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 2.500 тонн.

7 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

Южнее Балаклеи батальон пехоты противника, усиленный 12 танками, атаковал наши позиции. Гитлеровцы были встречены огнем нашей артиллерии и минометов. Когда боевые порядки немцев были растроены, наши бойцы контратакой отбросили противника на исходные позиции. Уничтожено 350 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 4 немецких танка. На другом участке советские бойцы атаковали гитлеровцев и захватили выгодный рубеж. В бою за этот рубеж уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши войска укрепили свои позиции и вели боевую разведку. Огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено более 150 немецких солдат и офицеров, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей противника.

Западнее Ростова на-Дону происходила редкая перестрелка с противником. Н-ская артиллерийская часть разгромила 6 вражеских дзотов, рассеяла частью уничтожила до роты гитлеровцев. За время Отечественной войны снайпер лейтенант Михаил Белоусов истребил 234 немецких солдата и офицера, старший сержант Хаит Хужматов — 159, гвардии красноармеец Дмитрий Чечиков — 154, гвардии старшина Иван Петров уничтожил 113 немцев.

Карело-финские партизанские отряды «Олжец», «Буревестник», «Железняк» и «Вперед!» после тщательной проведенной разведки внезапно ворвались в населенный пункт, занятый противником. В ожесточенной схватке партизаны уничтожили 113 белофиннов. Сожжены 8 автомашин, авторемонтная мастерская, склад запасных частей, склад боеприпасов, склад с горючим и вещевой склад противника.

По приказу Гитлера немецкая авиация совершила немало террористических налет-

тов на мирные города в наших странах. Гитлеровцы уничтожали исторические памятники, культурные учреждения, школы и больницы, убивали женщин и детей. Геринг тогда клатвенно заявлял немцам, что небо Германии защищено и ни один самолет противника никогда не появится над немецкими городами. Это хвастовство гитлеровского ублюдка очень скоро было опровергнуто. Советская авиация много раз бомбила военные объекты Берлина и других городов Германии. Вопреки хвастливым заверениям Геринга, немецкие города подвергаются массированным налетам англо-американской авиации. Теперь немецкие обыватели в своих письмах солдатам на советско-немецкий фронт все чаще и чаще начинают «скуднить и проливать крокодильи слезы по поводу этих налетов. Мать ефрейтора Адольфа Штупфель жалуется в письме к сыну: «Воздушные тревоги не дают нам покоя. Каждую ночь бомбят города Западной Германии». Солдату 5-й роты 279-го полка 95-й немецкой пехотной дивизии Герману Поле пишут: «В прошлую ночь был уничтожающий воздушный налет. Так можно сойти с ума». Солдату Эрнсту пишет его мать: «...Дюссельдорф превращен в груду развалин. Англичае забросали наш город воздушными торпедами и зажигательными бомбами...». Неизвестному солдату пишет некая Мария: «...На прошлой неделе немецкие бомбывали в Карлсруэ. Они причинили огромный вред». Эрна Инциер пишет обер-ефрейтору Рейну Зауэру: «14 дней тому назад томиа побывала в Берлине и нанесла ему большой ущерб. Англичае не пожалели бомб. Раньше война была для нас чем-то далеким, сейчас она приближалась к нашему дому. К чему нам пространство, если мы не можем защитить Берлин».

Немецко-фашистские мерзавцы учинили жестокую расправу над мирным населением Суражского и Городокского районов, Витебской области. Фашистские варвары сожгли дотла целый ряд сел и деревень и расстреляли несколько тысяч крестьян. Многие жители отправлены на каторгу. Немцы связали им руки и под конвоем угнали в Германию.

НА СОБРАНИЯХ ПАРТИЙНОГО АКТИВА СТАВРОПОЛЯ

КАГАНОВИЧСКИЙ РАЙОН

Состоялось первое после освобождения города собрание партийного актива Кагановичского района Ставрополя. С докладом об итогах X пленума Крайкома и XIII пленума горкома ВКП(б) выступила секретарь райкома партии тов. Светова.

Докладчик рассказала активу о разрушениях и других злодеяниях, совершенных фашистскими оккупантами на территории района, о том, как гитлеровские бандасты мучили и издевались над горожанами и издевались над городским населением. Тов. Светова подробно остановилась на первых итогах работы по ликвидации последствий фашистской оккупации на предприятиях, в пригородном колхозе «Коллективный труд». Хорошо идут восстановительные работы на хлебокомбинате и мясокомбинате. Боевые медленными темпами восстанавливаются другие предприятия, в частности, завод № 764. Неудовлетворительно борются за увеличение выпуска продукции промартели.

Восходящее большинство первичных партийных организаций района. Однако внут-

рипартийная работа в достаточной степени не развернута. Необходимо, чтобы партийные организации шире развернули агитацию и пропаганду, охватывая ею все слои городского населения, создали агитколлективы, возобновили выпуск стенных газет и т. п.

В прениях по докладу тов. Световой выступили 9 человек. Секретарь партийной организации обувной фабрики тов. Сарджан и директор химикоинститута тов. Вартаков рассказали, как их коллективы стхановским трудом ликвидируют последствия фашистского хозяйничанья, помогают семьям военнослужащих. Директор завода № 764 тов. Дроздов говорил о том, как цехи завода, сильно разрушенные оккупантами, один за другим постепенно вступают в строй. Однако для ускорения восстановительных работ заводу нужна помощь кадрами. Бе должны быстрее оказать районные и городские организации. О необходимости восстановления осовыхинских организаций и улучшения МПВО говорил зав. военным отделом

райкома партии тов. Гофман. На ряд очередных задач партийных организаций указал в своем выступлении секретарь горкома ВКП(б) тов. Попов.

Собрание приняло решение, в котором намечены конкретные мероприятия по дальней-

ОРДЖОНИКИДЗЕВСКИЙ РАЙОН

На собрании партийного актива Орджоникидзевского района доклад об итогах X пленума Крайкома и XII пленума горкома ВКП(б) сделала секретарь райкома партии тов. Игнатова.

Тов. Игнатова рассказала в каком состоянии находились промышленные предприятия и колхозы района после изгнания из города немецких захватчиков, как идет восстановление заводов, артелей, электростанций, колхозного хозяйства. Указав на ряд недостатков в работе некоторых предприятий и партийных организаций, тов. Игнатова останавливалась на конкретных задачах, стоящих сейчас перед коммунистами и всеми трудящимися района.

Товарищи, выступившие в прениях, говорили о том, как восстанавливать этот раз-

рушенные оккупантами предприятия, как самоотверженно трудятся рабочие, стремясь оказать как можно большую помощь фронту.

Директор горхоззавода тов. Литовченко критиковал райком партии, который медленно восстанавливает первичные партийные организации.

В прениях выступили зав. оргинструкторским отделом Крайкома ВКП(б) тов. Духин, секретарь горкома партии тов. Белокрыкин, пред. исполкома райсовета тов. Федоров, начальник 1-го отд. милиции тов. Пихвассер и др.

Собрание одобрило резолюция X пленума Крайкома и XII пленума горкома ВКП(б) и наметило мероприятия по быстрейшему их претворению в жизнь.

М. И. КАЛИНИН

Война Отечественная и война тотальная

Среди темной ночи германская армия внезапно вторглась в нашу страну. Советское правительство сразу поняло глубину совершившегося и с первых же дней войны призвало народы Советского Союза к Отечественной войне с агрессором.

Гитлеровская Германия навязала миру новую войну, которую она именует тотальной войной и о которой немецкие генералы, большие и малые фюреры пространно разглагольствуют и в специальной военной и в общей литературе.

Но в чем же сущность фашистской тотальной войны? Идея ее выросла на почве захватнических устремлений германского империализма, и она, как нельзя более полно, отражает честолюбивые замыслы немецких плутократов. Гитлеровский фашизм дал отъявленным империалистическим хищникам Германии политическую опору, а в лице Гитлера — главаря. Германские империалисты считают, что старые средства для осуществления их агрессивных замыслов недостаточны и что только кровавый путь тотальной войны может привести их к мировому господству.

В современной войне гитлеровская Германия поставила перед собой более широкие и агрессивные цели, чем те, которые пыталась осуществить кайзеровская Германия. Если в прошлую войну германский империализм стремился захватить и подчинить себе чужие территории, ставил своей задачей занять ряд выгодных позиций на мировом рынке, то гитлеровская Германия наряду с этим ставит перед собой задачу физического истребления целых народов, уничтожения их государственности, их национальной культуры.

По представлению немецкой военщины, тотальная война должна с самого начала вестись с максимальным использованием всех материальных ресурсов и людских резервов страны. Она включает в себя использование самых различных средств и методов для разгрома противника. Сюда входят: излюбленный метод германского фашизма — шантаж на международной арене, усиление военной деятельности соседних народов заявлениями в мирных намерениях и дружбе, а затем внезапное нападение на них; ложь и клевета; ослепляющая пропаганда якобы исключительной мощи германской армии и превосходства ее оружия; наемники на обладание какими-то особыми, никем невиданными военными средствами; применение различных устрашающих средств: разрушение городов, сжигание деревень, массовое убийство гражданского населения, угон на каторжные работы в Германию многих мужчин, женщин, девушек, подростков; стремление внушить населению всей оккупированной территории ужас своим господством, который свершит волю народов в сопротивлении. Военные нападения осуществляются при наиболее выгодных для нападающего условиях в том, чтобы не дать противнику возможности собрать и подтянуть свои резервы, внезапно сократив его военные силы, повлечь его в тяжелое состояние и волю к сопротивлению, разрушить и уничтожить его материальную базу. Такими отличительными чертами немецкой тотальной войны.

Наглядное представление об особенностях тотальной войны получили народы Польши, Голландии, Бельгии и Франции. Но особенно изощ-

ренно проводят ее гитлеровские злодеи против Советского Союза. С дьявольским садизмом убивают они сотни тысяч беззащитных советских людей, уничтожают материальные и культурные ценности. И это делается не в угаре разбойничьего разгула неубожденной фашистской орды, а по строго предназначенному свыше плану, разработанному задолго до начала войны.

Эти формы и методы тотальной войны, которые осуществляются гитлеровской шайкой, наравняются на историческую аналогию с прошлыми — войнами Чингисхана в Азии и Батия на Руси. Получается впечатление, что немцы своими действиями как бы копируют способы ведения войны этими завоевателями, проводя их при изменившихся условиях современной высоко развитой военной техники.

Но это, так сказать, лишь чисто внешнее сходство. Нашествие Батия происходило 700 лет тому назад. Оно, правда, было варварским, но все же не носило столь изощренного зверского характера, как тотальная война, проповедуемая и проводимая немцами. Здесь фашистам принадлежит безусловное первенство. За прошедшие столетия наука шагнула далеко вперед, и немцы полностью ее используют для утончения пыток и истязаний людей.

Гитлеровские полчища на нашей земле ведут военные действия не только против Красной Армии, но и против всего советского народа. Фашистское командование осуществляет в оккупированных советских районах широкого задуманную систему физического уничтожения значительной части мирного населения. Обильные документальные материалы, исходящие от гитлеровских военных начальников и гражданских властей, в полном объеме раскрывают методы современных канниболов, направленные на планомерное уничтожение народа, искоренение его национальной культуры, учебных заведений, уничтожение исторических памятников, разграбление музеев и библиотек, словом, всего того, что составляет духовную ценность исторически сложившейся нации.

Изнасилования, пытки, массовые убийства с каждым днем продолжения войны принимают все большие размеры, оставляя далеко позади все, что было самого ужасного в историческом прошлом любого народа. Все это направлено к одной цели — деморализовать, убить в пораженческом народе волю к борьбе и на этом расширенном фоне свободно творить свои фашистские злодеяния. Немецкие фашисты именуют войну тотальной, а по существу, это просто разбой фашистских бандитов на европейском быльишке.

То, что немцы творят в Советском Союзе, должно было быть, по планам тотальной войны, не в меньшей степени проведено и в других оккупированных ими европейских странах. Осуществить это в полной мере немцам мешает советско-германский фронт. Однако, в меру возможного они всюду проводят свои планы порабощения европейских народов. И только люди, сознательно закрывающие глаза, могут не видеть, например, того, что немецкий фашизм последовательно ведет политику уничтожения польской национальности, чтобы продвигать немецкий помещичий и кулацкий массив на Восток.

Для немцев бельмом на глазу является, например, Голландия, которая мешает Германии использовать морское побережье против Ан-

гли. Не случайно поэтому фашистское правительство „рекомендует“ голландцам переселиться на Украину с тем, чтобы их места заселили отборными немцами, создав таким образом передовой бастион против Англии. Одновременно немецко-фашистские захватчики хотят подставить голландцев вместо немцев под пули украинских партизан.

Если проанализировать политику фашистского правительства, его военные методы, способы управления оккупированными странами, то вся совокупность действий фашистов последовательно вытекает из их адского плана, сущность которого проста: перебить активную часть рабочих и крестьян, вырезать интеллигенцию европейских стран, отметить подпадающую этому часть населения, сделать покоренные народы рабами. Могут сказать, что это чистая фантастика. Ну, а если бы немцы победили? Совершенно неоспоримо, что они стали бы проводить эти планы всюду, как они их проводят в оккупированных районах Советского Союза.

Советский народ ответил на гитлеровскую тотальную войну Великой Отечественной войной, войной справедливой, во имя защиты Родины от кровавого агрессора. Каждый гражданин Советского Союза глубоко осознает опасность, грозящую не только ему, но и его семье, всему укладу сложившейся у нас жизни. И вождь советского народа призвал всех граждан нашей страны к Отечественной войне, то-есть к войне всего народа, к войне всеми имеющимися у народа средствами.

Товарищ Сталин в своей речи по радио 3 июля 1941 года разъяснил нашему народу, что „войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск“.

Товарищ Сталин призвал советских людей создавать в занятых врагом районах партизанские отряды, диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной сети, поджога лесов, складов, обозов. „В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия“.

Эти практические указания товарища Сталина о действиях советских граждан на занятых немцами территориях раскрывают и формы Отечественной войны, выявляют присущие ей особенности. А это значит, что каждый наш человек, как мужчина, так и женщина, должен ставить главной целью своих мыслей и действий — нанести удары по врагу всюду и везде.

Такая форма участия народа в Отечественной войне, в непосредственной борьбе с врагом, как партизанское движение, уже сама по себе является признаком военизированной. И только народ, который считает для себя самым ценным в жизни свободу независимости своей страны, может проявить столько мужества, смелости и беззаветного героизма в борьбе с оккупантами.

Фашистские главаря на собственной шкуру убедились в национальной стойкости и высоком патриотизме нашего городского и сельского на-

селения, в его глубокой враждебности и непримиримости к немецкому фашизму. И как бы немецкие захватчики ни старались всячески вытравлять эти глубоко враждебные к ним чувства советских людей, это им никогда не удастся. Все растущая партизанская борьба не дает врагу свободы маневра на оккупированной территории и является непреодолимым препятствием для ее экономического освоения. Отсутствие покорного населения ставит в трудные условия оккупационную армию. Ее потери в борьбе за превращение населения оккупированных районов в бессловесных рабов растут. Наш народ становится все более непримиримым, все более ожесточенно дерется с оружием в руках с немецкими захватчиками.

Народы Советского Союза в своей священной войне, преисполненные чувством патристического долга, любви к советской Родине, беззаветно отдают свои силы на борьбу за свою свободу и независимость. Советский Союз ведет народную освободительную войну. О действительности народности этой войны говорит высокий патриотизм советских людей, их самоотверженность на фронте и в тылу. Можно смело сказать, что каждый советский гражданин осознает теперь, что он должен отдать все свои силы, способности и средства для борьбы с немецкими фашистами. И народы СССР бесчисленными примерами демонстрируют эти свои высокие чувства в Великой Отечественной войне.

Наиболее ярким проявлением советского патриотизма является кампания сбора средств на постройку танковых колон и эскадрилий самолетов, начатая по инициативе колхозников и подвеченная затем рабочими и интеллигенцией. И наши крестьяне, рабочие, интеллигенция, служащие в один-два месяца добровольно собрали несколько миллионов рублей. Наш народ считает войну с немецкими захватчиками народной войной. И это естественно, потому что немецкий фашизм воюет не только против Красной Армии, но и против всего народа, активную часть которого он хочет истребить, а остальную — поработить.

Отечественная война вызвала небывалый подъем в советском народе, разбудила все его неприявленные еще в долиной мере силы. Огромное количество изобретений во всех областях — военной, промышленной, сельскохозяйственной — дал наш народ за эти военные месяцы. В удивительно короткие сроки выполняются самые сложные задания. Наш народ беззаветно отдает не только материальные ценности и труд, но и все свои творческие силы для скорейшей одержания победы над злейшим врагом.

Что эта война есть для нас народная, Отечественная, лучше всего говорит за действительность, которую имеет призв товарища Сталина к советским людям на фронте, в тылу и на территории, временно занятой врагом. И какие бы трюки ни выкидывало немецкое командование на фронте, какие бы потуги оно делало гитлеровское правительство, немецко-фашистские полчища будут разбиты и с позором изгнаны из нашей страны. Отечественная война стала главной, пожалуй, единственной в данный момент целью всего советского народа, и в этой великой, справедливой войне он победит.

X сессия Ставропольского городского Совета депутатов трудящихся

6 апреля состоялась X сессия Ставропольского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос об очередных мероприятиях по восстановлению разрушенного немецко-фашистскими оккупантами городского хозяйства. С докладом по этому вопросу выступил тов. Зильбершмидт.

С большой активностью трудящиеся Ставрополя принялись за восстановление разрушенного немцами городского хозяйства.

Однако восстановительные работы еще полностью не развернуты, темпы их недостаточны. Это, прежде всего, относится к горпромкомбинату, артели им. Калинина, „Текстилькомбинату“, нефтебазе. Отдельные производства до сего времени не наладили как следует выпуск товаров широкого потребления, хотя имеют для этого все возможности.

Проведены работы по улучшению водоснабжения города. К 1 августа подача воды будет увеличена в два с лишним раза. В связи с затруднениями в водоснабжении, ненормально работают бани № 1 и городская прачечная. Восстановление второго отделения бани № 1 и бани № 2 идет крайне неудовлетворительно. Выновокм этого является горстройтрест, работающий из рук вон плохо.

Важным участком является восстановление жилищного хозяйства, на которое ассигновано 442 тысячи рублей. Эти средства необходимо в кратчайшие сроки освоить, привлечь также средства хозяйственных предприятий и учреждений, всячески поощряя создание жилищно-строительных кооперативов и маршиально развивать индивидуальное жилищное строительство.

В Ставрополе восстановлено 70 магазинов и 9 столовых, работают все городские школы, поликлиники, больницы, детские сады и ясли.

ЗА РУБЕЖОМ

ОТПОР ПОЛЬСКИМ РЕАКЦИОНЕРАМ

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. (ТАСС). В то время, как польская реакционная клика в США продолжает распространять антисоветскую пропаганду, прогрессивные польские организации призывают Сикорского вступить на путь проведения добрососедской политики в отношении Советского Союза.

Польский профессиональный комитет опубликовал заявление группы видных профессоров Лодзи, которые клеймят антисоветскую деятельность реакционной группы Матушевского. Говоря о том, что польские требования о сохранении довоенных границ наносят ущерб единству Объединенных наций, авторы заявления призывают к установлению тесного советско-польского и советско-американского сотрудничества. „Восстановление Польши, — говорится в заявлении, — возможно лишь на основе мирных отношений с ее славянскими соседями, в особенности с Советским Союзом. Всякие конфликты с Советским Союзом ослабляют демократические силы и укрепляют фашистские. Организованные рабочие решительно выступают против всяких попыток заставить американцев польского происхождения оказывать поддержку Матушевскому“. В заявлении подчеркивается, что необходимо немедленно организовать вторичные в Бирому для разгрома Гитлера в 1943 году.

Два видных американских дея-

тели польского происхождения профессор Чикагского университета Ланге и профессор университета Мичиган Каринский также выступили с заявлениями, которых осуждают антисоветскую деятельность реакционных польских элементов.

В статье, опубликованной в выходящей на польском языке газете „Визада полария“, профессор Ланге заявляет, что позиция, занятая реакционной польской эмиграцией в отношении Советского Союза, равносильна „национальному самоубийству“, поскольку эта позиция не дает возможности обеспечить прочное взаимопонимание между Польшей и Советским Союзом. Кроме того, эта позиция подрывает сотрудничество между Польшей и Чехословакией. Такая позиция, подчеркивает Ланге, неизбежно приведет к полной изоляции Польши. Польши же может игнорировать тот факт, что после окончания войны Советский Союз оудет господствующей державой в Восточной и Центральной Европе. Профессор заявляет, предупреждая против попыток американцев польского происхождения поощрять создание антисоветского „санитарного кордона“.

Автор призывает польское правительство сделать все возможное, чтобы положить конец антисоветским играм реакционных польских эмигрантов.

Тов. Тимофеева (городской школы, о воспитательной работе и обучении детей.

Тов. Попов (секретарь гокома ВКП(б) заострил внимание сессии на необходимости улучшения политико-массовой работы и усиления бдительности.

Сессия приняла решение в котором намечен ряд практических мероприятий по дальнейшему восстановлению разрушенного городского хозяйства.

Сессия разрешила также ряд организационных вопросов. Председателем исполкома городского Совета утверждён тов. Раков Ф. А., заместителем председателя — тов. Зильбершмидт В. И., заместителем председателя и зав. от делом по государственному обеспечению семейств военнослужащих — тов. Бойков А. И. Сессия утвердила состав постоянно действующей комиссии горсовета.

Участники сессии послали приветственную телеграмму вождю народов, Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Английское радио передает специальную коммюнике штаба союзников в Северной Африке, в котором говорится, что американские и английские войска в Тунисе соединились.

Планок итальянских оккупантов на итальянские города

ЛОНДОН, 6 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, вечером 4 апреля тяжелые бомбардировщики союзников вновь совершили налет на Неаполь (Италия). В ночь на 5 апреля атаке подверглись военные объекты на территории ряд прямых попаданий. Все самолеты союзников вернулись на базы.

Потоление вражеских судов

ЛОНДОН, 6 апреля. (ТАСС). 4 апреля английские самолеты потопили у побережья Норвегии в караване 3 торпедных противника. Волна торпеды был потоплен в тот же вооруженный траулер. Из него команды вытеснили.

Потоление вражеских судов

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс сообщает, что правительство Болгарии объявило о состоянии войны державами оси, начиная с полудня 7 апреля.

Ответственный редактор

С. ОГУРЦОВ